

共谋发展 共赢未来

——淮北市化工行业协会一直在路上

■记者 闫肃
通讯员 李岩 郝晶

近年来,作为资源型城市,淮北围绕建设“绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位,坚持产业向新、科技向新、基础向厚,聚力培育特色产业壮大集聚,高端化工产业不断转型升级、提质增效,使之成为全市经济重要增长极。

孤木易折,众则难摧。为实现高效联动,搭好政、企、市场多方沟通桥梁,串联起地上下游企业抱团发展,淮北市化工行业协会善作为,力促全市高端化工产业上中下游资源整合,与会员企业一道共谋绿色低碳发展路径,推动高端化工产业进一步延链补链强链,高效发展。

自2022年成立以来,淮北市化工行业协会坚持围绕中心、服务大局,在市委、市政府的大力支持下,在临涣化工园区、市科协、市工信局、市应急局、市生态环境局等指导下,在协会班子和全体会员的共同努力下,以服务政府、服务社会、服务化工企业为导向,发挥协会职能,不断加强自身建设,拓宽服务范围,创新服务项目,

提高服务水平,引领全市55家会员化工企业凝心聚力、携手并进,有力地促进了在淮化工企业的团结、协作、发展,为淮北经济社会高质量发展作出了积极贡献。

发挥协会桥梁纽带作用,搭建企政合作交流平台。通过举办各类专项培训,提高会员企业管理水平。协会先后与市应急局、市生态环境局、市工信局、市缉毒大队、园区科技局等共同举办实验室安全管理、环境安全隐患排查、项目申报等各类培训班,成效显著。组织召开企业安全环保帮扶检查座谈交流会,深入探讨帮扶检查的形式及内容,提出开展帮扶检查工作的思路和举措;协会安全环保专家组成员对有问题的企业进行实地走访,帮助企业解决水处理、大气污染等方面的问题,为后期继续开展企业帮扶检查奠定坚实基础。

加强“双招双引”工作。在长三角一体化发展、皖北振兴等重大机遇面前,协会成立“双招双引”工作领导小组,会长任领导小组组长,副会长、监事长、秘书长任领导小组副组长,理事、监事、副秘书长任领导小组成员。领导小组下设办公室,秘书长任办公室主任,协

会办公室人员负责“双招双引”具体工作的落实。配合淮北市各级各部门制定全年招商工作计划,并将年度招商工作任务分解到每季度,有跟进、有落实。

为企业提供人才服务。开展人才招聘工作,先后与市退役军人事务局、三区一县退役军人事务局合作,举办专场招聘会,200余名退役军人参加招聘。为进一步提升化工行业员工的理论水平和职业技能,协会联合淮北职业技术学院举办了三期化学检验员中级职业技能等级评价考试,举办在职职工学历提升班,近100人通过化学检验员中级技能考核。

发挥协会沟通交流作用,深化商协会交流合作。协会分别与淮北市江苏商会、高端装备制造协会签订协议,建立友好商协会关系,与会员企业赴省内考察学习。赴六安参加长三角化工行业高质量发展交流会,赴嘉兴港区石油和化工行业协会考察学习、宣传招商引资情况,赴徐州参加全国化工安全与应急技术产教融合共同体成立大会,赴安庆参加化工博览会,赴淮南化工园区了解企业基础要素,考察学习先进企业管理模式等。

发挥自主建设作用,不断加强

自身建设。成立协会党组织,加强党对协会工作的领导,确保协会沿着正确方向前进,引领协会健康发展。搭建协会信息平台,收集各会员单位的信息,构建协会信息平台,适时发布信息,实现信息共享。

开展调查研究,走访了解会员企业生产经营状况、发展动态以及面临的困难和需求,厘清协会服务企业的工作重点,促进协会和企业共同发展。成立安全环保专家人才库,整合各会员单位的专家骨干,共同服务会员企业。重视发展会员工作,协会秘书处深入相关企业,发展新会员单位12家,壮大了化工协会组织,扩大了化工协会影响和覆盖面。

心有大爱,可容山海。协会在为会员企业创造更大价值的同时,带领企业用情用力回馈社会。公益慈善、乡村振兴……到处都有会员企业的身影;爱心助学、抗疫救灾……用实际行动尽显大爱担当。

初心不易,一往无前。淮北市化工行业协会以勇者的姿态奔跑在新时代的追梦路上,心怀求变之志,不熄信念之火,带领全市化工企业共谋发展、共赢未来,笃定前行、彼此温暖,共赴高质量发展之约。



打井抗旱 保夏种

6月14日,工人在百善镇实施打井作业。

针对持续高温干旱,田地缺墒,无法进行夏种的严峻形势,濉溪县百善镇以高标准农田建设打井项目为契机,在麦收之后迅速组织施工单位打井,为夏种抗旱造墒扩充水源。据了解,百善镇马乡、郭屯两村高标准农田建设打井项目共135眼,力争6月中下旬完成,确保夏种工作顺利进行。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 陈若奎

市水务局出实招缓旱情

■记者 王陈陈 通讯员 翟园园

本报讯 按照市委、市政府抗旱工作部署,市水务局立足水利支撑职能,目前已启动预案,扎实开展监测预警、引调水、技术支持等抗旱工作。

加强墒情监测工作。针对淮北地区气温整体偏高,降水总体偏少,地表水存量减少、旱情逐步加剧的情况,市水务局会同宿州市水文水资源局加大监测密度,实行5天一次监测,及时掌握旱情发展趋势,编发旱情预警

信息,为抗旱做好基础性工作。

启动干旱防御Ⅳ级应急响应。6月11日墒情监测数据显示,全市土壤平均相对湿度48%至57%,土壤干旱。依据《淮北市水务局旱情灾害防御应急响应工作规程》,市水务局于当日18时启动干旱防御Ⅳ级应急响应,进一步加强监测预警和会商研判,科学调度水利工程,在合理分配水源、注重节约用水的基础上,努力保障生产、生活和生态用水需求。

开展抗旱调引水工作。为

了缓解旱情,市水务局会同省怀洪新河河道管理局及宿州、蚌埠2市有关单位,启动淮水北调工程2024年度调水。5月19日至6月2日,共向淮北地区输水309万立方米,有效补给水资源,提升我市沿线的新沱河、王引河等河道的水位。从6月1日开始,在市水务局指挥调度下,各级水管部门组织从蓄水量较多的萧濉新河、王引河、龙岱河等河道、大沟引调水约900万立方米,有效缓解古饶、烈山、百善、四铺、孙疃、朔里、石台等镇旱情。

时指导河道沿线镇村利用引调河水进行抽水灌溉,抽水量约350万立方米。

开展抗旱督查指导。从5月30日开始,市水务局成立4个抗旱督导组,多轮次深入古饶、烈山、五沟、四铺、南坪、刘桥、渠沟、矿山集、朔里、石台等镇办,现场开展抗旱督查指导,详细了解河道、大沟蓄水和田间土壤墒情,督促县区谋划引调水路线、制定引调水方案、落实调水措施等,并开展节水灌溉、淘洗井等抗旱技术指导服务。

无惧“烤”验抗旱 多措并举促生产

■记者 刘露
通讯员 隋婉予 王琪

本报讯 近期,烈山区古饶镇密切关注旱情发展趋势,专题研究部署抗旱工作,把抗旱保苗作为当前农业工作的重中之重,主动作为、积极行动,打好抗旱抢种主动仗。

科学指导保设备。抓好对农

业机械调度,由农水部门牵头排查农田机井、供水管网等灌溉设施设备,统计各村(社区)水泵、喷灌机等抗旱设施需求量。调配专业维修队伍7支,通过分片包村的方式对存在问题的农田机井和水利设施进行维修,做到24小时在岗在位,保障抗旱设施正常运转。

巧用水源保灌溉。充分利用

水系资源,广泛开展检修沟渠和沟渠清淤行动,提升沟渠的蓄水及过水能力,有序组织村民提水灌溉;积极与上级农业部门协调,依托上游水库开放古饶闸、长符沟闸,通过引水、提水、送水等多种形式,广辟水源,做到应灌尽灌、应浇尽浇,确保全镇农业生产灌溉“生命线”的畅通无阻,全力以赴做好抗旱双

保工作。

联防联控保生产。包村干部和业务人员深入田间地头,摸排灾情指导灌溉工作,帮扶到户、到地,协调利用好一切水源及机械设备,广泛宣传抗旱保苗的技术措施要点,动员广大群众克服侥幸心理和畏难情绪,不等不靠、积极行动,切实造墒抢种、浇水保苗。

李朝晖巡查我市2024年 初中学业水平考试考务工作

■记者 夏苗苗 通讯员 蔡晓铭

本报讯 6月17日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖前往部分考点,对我市2024年初中学业水平考试的服务保障工作进行全面巡查。

“这个考点一共有多少个考场?今天的缺考情况怎么样?”李朝晖先后来到市西园中学和市第一初级中学考点,深入保密室、网上巡查系统监控室及听力广播室等重要区域,详细了解考点的考场分布情况、考务工作的具体安排、设备运行状况、服务保障措施以及应急准备等重点工作

内容。

此次巡查体现了市委对初中学业水平考试工作的高度重视,旨在确保考试的顺利进行,为考生提供一个安全、有序、公正的考试环境。据悉,今年我市共有49074名考生报名参加中考,其中九年级考生23218人,比去年增加了257人;八年级考生25856人,比去年增加了679人。为满足广大考生的需求,市直考区设置了8个考点,九年级考场406个、八年级考场417个。同时,濉溪县考区设置九年级考点7个,考场370个;八年级考点8个,考场447个。

我市举行2024年“安全宣传咨询日”活动

■记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 6月16日,我市2024年“安全宣传咨询日”活动在相山区国购广场举行。

本次活动由市安委办、相山区政府主办,以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,开展安全宣传教育,做好安全生产领域法律法规、强化安全生产责任落实和社会监督、推进安全专项整治等工作举措的专题宣传,推进安全宣传“五进”活动,促进全市安全生产形势持续稳定好转。

市直及相山区有关单位、社会救援组织、相关企业等共同参与,通过现场模拟、悬挂横幅、设立宣传服务咨询台、发放宣传资料、现场解答咨询等方式,向群众宣传安全知识。

活动现场还组织开展了“新安法知多少”有奖知识竞答、“逃生屋”体验和VR眼镜体验活动;消防救援支队进行消防器材展示,公安交警部门进行警用车辆展示,各救援队讲解了救援器材的使用、心肺复苏的正确步骤,受到群众欢迎。

我市“政银企”协同 推动知识产权金融发展

■记者 徐志勤 通讯员 王玉飞

本报讯 今年以来,我市积极探索“政银企”协同模式,全力推进知识产权金融发展。目前已办理知识产权质押融资107笔,惠及企业94家,融资金额12.7亿元,同比增长42%。

“政银”协作。组建市知识产权质押融资业务专班,建立知识产权质押登记信息数据库,推动银行、政府性融资担保机构成立知识产权金融服务队伍,实施知识产权质押融资推进计划。选聘银行业务骨干担任企业知识产权金融顾问,开展“一对一”融资辅导,提升企业金融服务获得感。与工商银行淮北分行等5家金融机构签署战略合作协议,鼓励创新开发金融产品,促进知识产权

金融服务与“五群十链”等重点产业发展深度融合。

“银企”对接。开展知识产权金融服务“入园惠企”“银企对接”等活动10场次,精准高效共享金融政策、资金需求等信息,满足科创企业不同成长阶段的多元化金融需求。建立知识产权质押融资企业“白名单”,摸清企业融资需求,及时推送至金融机构。

“政企”帮扶。出台产业扶持政策清单,给予知识产权质押贷款利息补贴,降低企业融资成本。今年以来,已兑现补贴360万元。坚持“政府引导、市场运作、风险共担,精准补偿”原则,设立5000万元普惠型小微企业贷款风险补偿资金,统筹管理知识产权质押融资风险补偿,分担融资风险。

市交通运输局组织人员深入在建工程现场开展督查 严防公路施工弄“脏”空气

■记者 刘星 通讯员 郭佑银

本报讯 目前,市交通运输局组织相关人员督查公路在建工程大气污染防治工作,推动大气污染防治工作提质增效。

在S410濉刘路改建一期工程、徐淮阜高速公路施工现场,相关人员围绕“一保”“二禁”“三改”“四达标”等内容,重点对施工现场弃土堆放与粗细集料覆盖、施工

段路面洒水降尘、车辆封闭运输等进行检查。同时,要求各参建单位要树立责任意识,充分认识大气污染防治的重要性,结合各项目特点,制定扬尘防治专项方案,建立长效机制,对施工现场进行精细化管理,确保大气污染防治措施得到有效执行。针对存在的问题,要求参建单位全面整改,逐项落实好大气污染防治各项工作。



艾草飘香产业兴

6月10日,烈山区古饶镇草庙村艾乡工坊,工人在加工艾草制品。

2019年,在古饶镇党委政府号召支持下,退役军人孙伟返乡盘活闲置场地,创办安徽艾乡农业科技有限公司,与当地村民合作种植艾草。经过多年发展,艾草种植已达8000余亩,艾草产品远销北京、上海、杭州等地,年营业收入达1600余万元,带动人均月增收超3000元,有效打通当地百姓增收致富的“最后一公里”。

■摄影 记者 陈文晓